
ATA DA 039ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Darci 

de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – 

Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro 

- Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean 

Kuhlmann - João Amin – José Milton Scheffer - José 

Nei Ascari - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - 

Marcos Vieira – Mário Marcondes - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal - Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera – Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Dirce Heiderscheidt 

Ana Paula Lima 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comunica que 

desde 2011 realiza um intenso trabalho de pedidos 

de informações a respeito da situação precária que 

se encontra o IML da cidade de Concórdia. Registra 

em slides os documentos que demonstram os vários 

pedidos e solicitações para que o governo do 

estado e a secretaria de Segurança Pública façam 

as melhorias necessárias no prédio, pois as salas 

não apresentam estruturas condizentes para 

desenvolver um bom trabalho, bem como a 

contratação de profissionais para atender a 

demanda da região.  

  



Deputado Altair Silva (Aparteante) – 

Solidariza-se com o deputado e se soma para buscar 

soluções a esse pleito da comunidade da mencionada 

cidade. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comemora a 

reabertura das escolas que estavam fechadas em 

Balneário Gaivota e Sombrio, no sul do estado, por 

motivos diversos, e que deixou o ano letivo 

comprometido, espera mais agilidade do governo 

estadual para resolver a mesma questão em outras 

regiões.  

 Justifica viagem à Curitiba em data anterior, 

para participar de manifestações em apoio ao ex-

presidente Lula, destacando que acredita na 

democratização do país, e na inocência do ex-

presidente, assim como as mais de 50 mil pessoas 

que lá estiveram.  

 Critica setores da mídia brasileira que 

ajudaram a dar o golpe que derrubou a ex-

presidente Dilma Rousseff, e que continuam 

atacando os direitos trabalhistas e 

previdenciários, a serviço dos grandes 

capitalistas brasileiros e internacional, também o 

Juiz Sérgio Moro que considera um juiz parcial, e 

que não tem mais condições de conduzir os 

processos da Operação Lava Jato. 

 Finaliza dizendo que qualquer brasileiro e 

seja quem for a Constituição garante: Que ninguém 

pode ser condenado sem prova do crime, e que isto 

é o que dirigentes de movimentos populares, e 

políticos querem no Brasil, que se faça justiça, 

que o ato na cidade de Curitiba, dia 10 de maio, 

foi extraordinário, e que como deputado do Partido 

dos Trabalhadores vai continuar lutando pelo bem 

comum e pelo povo. [Taquígrafa: Ana Maria]   

     

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre Indicação de sua autoria, que será votada na 

presente data e certamente aprovada, dirigida ao 

governador do estado, solicitando a reformulação 

do art. 78 da Lei n. 15.156/10, que permite o 

porte de arma de fogo funcional aos servidores do 

IGP/SC. Esclarece que neste momento conturbado que 



a Segurança Pública do país passa, com a 

criminalidade desenfreada, é muito importante que 

todos os órgãos de segurança do estado tenham os 

seus direitos reconhecidos e as melhores condições 

de trabalho. Destaca também que as pessoas que lá 

trabalham, peritos e assistentes, estão nos locais 

de crime e precisam do porte da sua arma. 

 Registra também que está em tramitação, no 

Plenário, um projeto de lei proibindo a 

distribuição de sacolas plásticas pelos 

supermercados aos clientes. Entende que tal medida 

é absurda, pois todas as informações mostram que 

as sacolas contribuem positivamente para o 

consumidor e o meio ambiente. Explica que a 

alternativa de caixas de papelão ou sacolas 

reutilizáveis é comprovadamente anti-higiênica, e 

neste quesito as sacolas plásticas são mais 

adequadas, além de que os cidadãos podem 

reaproveitá-las para descartar adequadamente o seu 

lixo, sem adicionar custo a sua cesta básica pela 

compra de embalagens para tal finalidade. 

 

 Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo assunto e acrescenta 

que participou de audiência pública sobre a 

discussão da distribuição de sacolas, informando 

que apresentou um projeto ao Parlamento para 

padronizar tais sacolas no estado de Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Sara] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Anuncia que 

membros do Fórum Parlamentar Catarinense e do 

setor representativo da pesca no estado estiveram 

em audiência com o Ministro do Meio Ambiente para 

tratar da rigorosidade das leis no que se refere 

ao descarte de certos tipos de peixes que estão no 

período do defeso, que acabam sendo apreendidos 

nas redes durante a pesca pelos pescadores 

catarinenses. E, por fim, relata que o Ministro 

propôs ao setor pesqueiro catarinense que 



apresentasse uma proposta de consenso da classe, a 

qual irá vigorar por um ano, para que seja feita 

uma análise e não haja prejuízo a determinadas 

espécies de peixes. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Orador) – Menciona a 

presença de mulheres presentes na Casa 

Legislativa, as quais querem manifestar a luta 

pelos direitos das mães e outros.  

 Registra encontro realizado na cidade de 

Lages, quando se deu a eleição da nova diretoria e 

do novo presidente do Partido dos Trabalhadores, 

sr. Décio Lima. Registra que nos últimos anos a 

conquista de uma sociedade mais justa para todos 

se deu no governo do PT. Ao mesmo tempo, questiona 

o que melhorou na vida dos catarinenses após o 

impeachment da presidente Dilma e que o governo 

golpista faz reformas para prejudicar os 

trabalhadores. 

 Cita ato de apoio ao ex-presidente, Lula, na 

cidade Curitiba, quando do seu depoimento na 

Justiça Federal, enfatizando que o PT está firme 

na defesa das pessoas. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Fala 

novamente sobre a questão do IGP, Instituto Geral 

de Perícias, que está pleiteando a regulamentação 

da lei que permite o porte de arma para os 

servidores do órgão, e que considera muito 

importante para a segurança dos mesmos, também já 

fez indicação a Casa, solicitando correção 

salarial para os funcionários, porque estão com 

uma defasagem de 19% com relação a outros colegas 

da Segurança Pública. 

 Faz referência às obras que estão sendo 

realizadas na BR-163, no trecho entre São Miguel 

do Oeste e Dionísio Cerqueira e que atinge outros 

municípios, ressaltando que a situação da pista 

está precária, sem sinalização e que quando chega 

o inverno possui muita neblina, principalmente à 

noite e pela manhã, e que muitos motoristas são 

multados pela Polícia Rodoviária em vários locais. 



Por este motivo, depois de muitas reclamações, 

solicitou ao superintendente do DNIT providências, 

sendo que se comprometeu em verificar a situação 

para que a empresa responsável pelas obras faça 

nova marcação de sinais na rodovia, para que os 

motoristas não sejam tão penalizados. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia.  

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Leis n.s: 0130/2016 e 

0250/2015, de autoria do deputado Gean Loureiro; 

0183/2016, de autoria do deputado Serafim Venzon; 

0275/2016, de autoria do deputado Patrício Destro; 

e 0332/2016, de autoria do deputado Rodrigo 

Minotto. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0022/2017, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini, que declara de utilidade pública o 

Rotary Club de Florianópolis.  

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0085/2017, de autoria do deputado Silvio 

Dreveck, que declara de utilidade pública a 

Associação Confraria das Letras, de Joinville.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  



 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0089/2016, de autoria do deputado 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação de Pais e Professores da 

Escola de Educação Básica Cel. Pedro Christiano 

Feddersen, de Blumenau.  

 Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva 

global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0101/2017, de autoria do deputado Altair 

Silva, que declara de utilidade pública a 

Associação Chapecoense de Futebol, de Chapecó.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 Discutiu a presente matéria a sra. deputada 

Luciane Carminatti.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0349/2016, de autoria do deputado Jean 

Kuhlmann, que declara de utilidade pública a 

Associação Casa de Acolhida São Felipe Neri, de 

Blumenau.  

 Ao projeto foi apresentada emenda aditiva.  



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0445/2017, de autoria do 

deputado Natalino Lázare; 0446/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro; 0447/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0448/2017, de autoria do 

deputado José Nei Ascari; 0449/2017, 0450/2017, 

0451/2017, 0452/2017 e 0453/2017, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; e 0454/2017, de 

autoria do deputado Nilso Berlanda. 

Igualmente, comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0318/2017, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 

0319/2017, 0320/2017, 0321/2017, 0322/2017 e 

0323/2017, de autoria do deputado Dirceu Dresch; e 

0324/2017, de autoria do deputado Altair Silva. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 

A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para a manifestação do Movimento 8M, para 

falar sobre o MãeNifesto. [Taquígrafa: Sara] 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Parabeniza as mulheres que fizeram, na presente 

data, uma reflexão extremamente atual e necessária 

com relação ao Dia das Mães que se comemora em 

breve, trazendo à tona os desafios das mulheres 

mães na sociedade. Destaca legítimo o manifesto 



que fizeram na Casa e agradece a todas as mulheres 

mães que lutam por uma causa tão importante.  

Manifesta-se com relação à garantia dos 

direitos e o papel social das mulheres na 

atualidade, denunciando as violações que sofrem. 

Lê uma poesia da companheira Justina Cima, do 

Movimento das Mulheres Camponesas, sobre o tema 

das mães, e também relata que a Bancada Feminina 

da Assembleia está organizando uma série de 

seminários regionais sobre a violência contra a 

mulher, que ocorrerão no próximo semestre.  

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para a semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Cristiany] 


